

Heraldo de Castellón

DIARIO ANTIFASCISTA

AÑO XLVIII
Núm. 14.711

FRANQUEO
CONCERTADO

Lunes 25 de Octubre de 1937
Redacción, Administración y talleres: D. Ibarruri, 11

PRECIO
15 CENTIMOS

TELF. 1533
APARTADO 12

EL REINO DE LOS DIOS

La política de Abastecimientos en Barcelona

En nuestra reciente estancia en Barcelona, hemos podido apreciar el volumen de dificultades con que en materia de abastecimientos tropiezan las autoridades catalanas.

A simple vista puede sugerirnos la idea de una escasez de viveres o la gradual retención de aquellas subsistencias más indispensables para la nutrición del organismo humano, en vistas a la campaña de invierno.

No obstante, la órbita del fenómeno alcanza imágenes más hondas, extraídas de la propia realidad. El acaparamiento y el contrabando se distinguen por su audacia y por su impúnismo. Barcelona es hoy un centro de gran actividad, que los elementos voraces del comercio ilustran con sus rasgos peculiares y que tantas veces hemos denunciado. Rara vez se encuentra un comerciante honrado y de probado amor a la causa que defendemos. Si la ganancia se hace a través de los artículos que vende, éstos serán siempre y en todas las circunstancias objeto de cambio que se reflejará en la tienda por los beneficios diarios.

La producción agrícola es abundante. Cataluña tiene sus campos fértiles y una labranza que adquiere proporciones fabulosas, hasta el extremo de que en años anteriores se exportaba la patata sobrante.

Hoy no se encuentra en Barcelona una sola patata, excepción hecha del contrabando que la facilita a precios caprichosos. Los productos del campo no llegan a las ciudades por vía legal y expeditiva, por carecerse de una política económica que centralice en manos del Gobierno todo aquello que anda suelto en manos de comerciantes y revendedores sin escrúpulos.

En estas mismas páginas hemos tratado ya del tema, remitiéndonos a las experiencias de otros países en conflicto armado. La libertad de comercio no puede consentirse en época de guerra, puesto que provoca un desbarajuste en los mercados y un malestar entre la población civil. El control de precios no se ajusta a las severas condiciones que la guerra nos ha impuesto. Hay mil procedimientos para escapar de una fiscalización que, por otra parte, tiene el defecto de no ser aplicada con la energía suficiente.

En Barcelona hay productos escondidos que ven la luz pública al menor asomo de un fajo de billetes.

Mientras las mujeres de los combatientes aguardan resignadamente el turno para adquirir viveres, hay vecinos que sin moverse de sus casas son abastecidos de todo, pagando por ello sumas exorbitantes.

El problema de los abastecimientos en Barcelona tiene solución rápida, si las autoridades se atreven a imponer métodos nuevos, aboliendo el comercio particular e incautándose de los servicios de transporte, sin los cuales los productos del campo no pueden afluir. El Ayuntamiento tiene suficiente facultad para organizar un mercado central, y la Generalidad la debida fuerza para imponer la incautación de los transportes. En los pueblos y comarcas, los Sindicatos Agrícolas deben ser los únicos intermediarios entre el campesino (productor) y la ciudad (consumidor), estableciéndose una estrecha red que relacione todo lo concerniente a la política de abastecimiento.

El abaratamiento de los precios sería la consecuencia inicial de esa medida de saneamiento. Luego, quedarían truncados por la base todos los manejos de la "Quinta Columna", que sigue coleando con una profusión de síntomas alarmantes. El pueblo antifascista no puede estar a merced de los mercaderes que de la chatarra obtienen oro y del sacrificio de los combatientes una opción a sus atesoramientos criminales.

Hay que dar un ritmo nuevo a las exigencias del momento. La retaguardia debe ser protegida, puesto que son las mujeres y niños los que más sufren de esta falta de previsión. Los alimentos no escasean. El campo catalán y el valenciano son ricos y prósperos. Solamente hay que lamentar las tibiezas directivas y el excesivo número de preámbulos que se agitan en las decisiones oficiales.

Pongamos en práctica parte de los postulados emitidos en nuestras propagandas: exijamos austeridad por parte de todos; hagamos que los Sindicatos y Ayuntamientos cumplan con sus funciones y se habrá extirpado de raíz el arbusto que intenta ensombrecer nuestra retaguardia.

JUAN VALLESPINOS.

Prente de Teruel, Octubre de 1937.

niños para que desaparezca una raza que a ellos les estorba. Hemos llevado un año de verdadero sufrimiento. Hacíamos la vida en refugios y túneles, pues la aviación alemana nos visitaba hasta 22 veces por día. Los primeros viajes los hacían como reconocimiento y al final nos arojaban bombas de quinientos kilos, que deshacían casas de siete pisos, dejando sepultados en ellas a cuantos se hallaban refugiados y sobre estas ruinas avanzaban los criminales, pisando cadáveres y no respetando ni sus propios hijos. Así un año, hasta que la vida se nos hizo imposible. Ya no sólo venían por el día, también venían por la noche. No podíamos dormir. A la una, a las dos y a las tres, de la mañana sonaban las sirenas y teníamos que correr a escondernos a los sótanos, a menudo sin darnos tiempo a ello; tumbados en el suelo aguantábamos la lluvia de metralla. ¡Cuántas mujeres y niños quedaron clavados en el suelo por sus balas!

Terminada esta operación volvían a sus campos, como aquel que ha cumplido con un noble deber, a cargar sus aviones y volver a realizar con mayor éxito su hazaña. Si esto es ser valiente, debe saberlo el mundo entero. Tal es la táctica de guerra que tienen Alemania e Italia. Por lo menos, es la que usan en España. El día 12 de Junio, a las doce de la noche, mataron al hermano mayor de mi marido, que estaba de capitán al frente de un batallón del Gobierno para la defensa de Bilbao. Aquel día los obuses cayeron en la misma capital; para los obuses no había sirenas. Cuando los obuses silbar ya pasaban por encima de nuestras cabezas; estos pesaban trescientos kilos.

En los alrededores de la casa de mi padre, cayeron seis. Las casas quedaban destruidas, a la vez que la aviación arrojaba bombas incendiarias y se envolvía todo en llamas. Ya no podíamos seguir en casa. Cogimos la ropa, mamá y las hermanas, y salimos para un pueblecito de Santander, dejando en Bilbao a papá y a mi marido. Pedro estaba de oficial en un batallón en el monte y papá en casa. Salimos de casa un miércoles y el sábado ya celebraban los fascistas la caída de Bilbao. ¡Qué semana más triste para nosotros! No sabíamos nada de papá y Pedro. Así estuvimos hasta que el día 24 tuve noticias de Pedro, que había escapado con todo el batallón y estaba muy bien y me encargó preparase los pasaportes para Francia, pues corríamos peligro. El día 27 fui a Santander.

Día trágico para todos. De regreso para casa. Los dos trenes que conducían la gente de la capital a los pueblos fueron atacados por la aviación y ocasionaron 78 muertos y más de 100 heridos. Mi hermano y yo estuvimos bajo unos árboles más de dos horas. Cuando llegamos a casa encontramos a todos asustados. Les pareció imposible que estuviéramos bien. El día 29 estuvo Pedro en casa y nos prepararon para traernos a Santander. Como despedida del pueblo, estuve con mi nena tumbada toda la tarde en una huerta, pues Franco tuvo el capricho de ametrallar este pueblo y bombardearlo. Esta vez no logró matar a nadie. Por la noche salimos en el tren, a las ocho. Serían las once cuando sentimos las sirenas y los ruidos de los motores. El tren paró cerca de dos horas, mientras Franco mataba la gente que dormía en

COMENTARIO DEL DIA

UN DISCURSO Y UN DECRETO

El viernes 22, por la noche, habló desde la Radio de Madrid, después de don Luis Companys, el jefe del Gobierno de la República española, don Juan Negrín.

El sábado 23, por la mañana, apareció en la "Gaceta" el decreto presidencial, refrendado por el ministro de la Defensa Nacional, señor Prieto y Tuero, relativo a las exenciones del servicio en filas.

Todas las partes del discurso radiado de don Juan Negrín merecen meditación honda y aprobación entusiasta. Pero hay una, la dedicada a la acción de la retaguardia, que es conveniente glosar con insistencia.

Un ejército improvisado, que gana a diario veteranía eficiente, pelea desde Aragón a Andalucía. Son centenares de miles de hombres, salidos unos del milicianado procedentes otros de quintas y reservas. Se hizo la necesaria fusión y la fraternidad de la lucha aceleró el proceso. La República puede defenderse y atacar. Dentro de unos meses, su avance liberador será irresistible. El enemigo lo sabe y procura ganar tiempo.

Pero las batallas no se libran solo en el frente, sino en la retaguardia también. Y todo lo que no es frente, es retaguardia de ese frente de la España republicana. No hay en esta un hombre, una mujer, un niño, que no sean, que no pueda ser, estática o (dinámicamente), un luchador. Los Hados lo quisieron así y debemos resignarnos.

Ahora bien: ¿Cumple sus deberes, todos sus deberes, esa retaguardia? No. Hay en ella, y el presidente del

aquel pueblecito que hablamos abandonado. Al día siguiente dijéronnos haber 80 muertos. El día 5 de Julio embarcábamos para esta vecina República. Estando aquí hemos tenido noticias de mi padre, que no pudo salir de Bilbao; pero como es mayor le han respetado y de la tía Severina, que también pudo salir y están los dos juntos. Mi hermano José Luis está en poder de los fascistas. No tenemos noticias de él desde que empezó la guerra. Tenemos la esperanza de que no le haya ocurrido nada. De la familia de mi marido han matado al hermano de 35 años, que deja cinco niñas y han cogido prisionero a otro de 26, que deja unos niños. Los demás, todos bien, luchando por una nueva España. Escribeme pronto con la dirección del tío, que yo no sé ni lo que traigo entre manos, pues si no me he vuelto loca, ya no me volveré nunca. Un abrazo muy fuerte, (firmada) Carmen Ramón. — Nota: Mi dirección es ésta: Mad. Carmen Ramón (Refugiée espagnole) Aux Haras, Méridignac, Cotes-du-Nord."

PERDIDA

Se ruega a quien se encuentre unas gafas cristales claros, armazón color rosa con su funda de cuero, las presente en esta Redacción y se le gratificará.

Consejo lo denunció en la noche del viernes 22, muchos egoístas, muchos incomprensivos, muchos antifascistas de boca y aún de intención, pero no de hechos.

El Ejército pelea; más, para pelear, necesita municiones, armas y viveres, ropas, elementos sanitarios, medios de transporte y todo ello debe dárselo, sin regateos, con inteligente generosidad, esa retaguardia compuesta por todos los españoles de la España republicana que no están en las líneas de fuego, en los campos de instrucción o en las reservas tácticas y estratégicas.

La guerra dura ya quince meses. Y no hay modo de saber cuando terminará. Porque para que termine, hemos de triunfar completa, absoluta, categóricamente, del enemigo interno y de la invasión extranjera. Es indispensable que no admitamos otro resultado.

Hay, pues, que organizarse para una guerra larga. Hay que economizar, que ingeniar, que producir lo más posible con un coste mínimo y para ello es indispensable que los egoísmos individuales de arriba, abajo y en medio desaparezcan ante el interés supremo de la victoria.

El empleado ha de trabajar afanosamente. El comerciante, conformarse con ganancias moderadas. El obrero, darse de sus reivindicaciones históricas y renunciar a sus recientes conquistas societarias. El labrador cultivar la tierra con esmero y ceder sus productos a un precio asequible. El campesino laborar con fe y disciplina.

Sean todos los ex-proletarios de la España republicana que en la zona oficialmente rebelde, aquellos de sus camaradas que no fueron asesinados o enviados a presidio, trabajen diez, doce, quince horas, por jornales miserables, y no pueden ni aun quejarse pues la simple lamentación es castigada como intento subversivo. Cuando se les pida que no exijan semanas inglesas, descansos dominicales, pago doble de horas extraordinarias, salarios demasados altos, etc., acuérdense de que —si vence el fascismo— el fascismo que únicamente puede ser aplastado si todos contribuimos a ello, no solo perderán sus mejoras sociales, sino que caerán en la más horrenda de las esclavitudes.

Caerán, desde luego, los supervivientes. Porque el fascismo haría en Madrid, Barcelona, Valencia, Murcia, Alicante, Cartagena, etc. etc. lo que hizo en Badajoz, Granada, Sevilla, Málaga, Zaragoza, Córdoba, Cádiz, Coruña, Bilbao, Santander y tantas otras localidades, donde han sido inmoladas miles y miles de víctimas inocentes.

En el Decreto referente a las exenciones, se bate en brecha la ciudadela del egoísmo individual. Es intolerable que se amparen en dichas exenciones gentes jóvenes que pueden ser reemplazadas en talleres, fábricas, minas, comercios, oficinas, etc. por hombres de más edad y por mujeres.

España, para vencer a la invasión y a la traición, tiene necesidad de todos sus hijos. Y ninguno debe y pueden negarse. Ninguno habrá de sentirse sordo a su llamamiento supremo.

¡A pelear en el frente! ¡A trabajar en la retaguardia! Y sin murmurar. Y con alegría.

Porque solo así nos libraremos de la ominosa servidumbre a que quieren condenarnos.

La barbarie fascista en el Norte de España

La táctica de guerra de Italia y Alemania es asesinar mujeres y niños

El diario "Crítica", de Buenos Aires, publica una carta que el presidente del Centro Republicano Español de Trenel (La Pampa), ha recibido de una pariente que residía en Bilbao y fue evacuada a Francia.

La carta es un documento que pone de manifiesto, con detalles simples y desnudos de toda palabrería inútil, la terrible barbarie fascista.

He aquí algunos párrafos, tal como fueron escritos:

Ramón, querido tío. — Como usted puede ver, después de un largo silencio, no por olvido, sino por tragedia, le escribo desde este pueblecito de Francia, donde nos han traído para cobijarnos de la metralla fascista de esos criminales alemanes, italianos, portugueses y moros que han arruinado nuestra España. Nadie en el mundo entero, sólo abisinios y españoles, podrán decir lo criminales que son. Esto no es guerra. Esto es matar mujeres y

La aviación leal derriba en Barcelona dos trimotores 'Savoia', tripulados por italianos

Información oficial de los frentes

Partes del Ministerio de Defensa Nacional FUERZAS DE TIERRA

CENTRO.—En un reconocimiento realizado por las fuerzas leales sobre las últimas casas del barrio de Zopio, situadas a vanguardia de nuestras avanzadas, dió por resultado la ocupación de seis de ellas, que inmediatamente se fortificaron.

En el frente del Jarama nuestra artillería dispersó una concentración enemiga.

ESTE.—Un fuerte ataque rebelde sobre nuestras posiciones del sector de Puebla de Albornó, fué enérgicamente rechazado. Ante las alambradas quedaron varios cadáveres de facciosos. Cañoneo sobre el pueblo aludido.

El enemigo, previa intensa preparación artillera, atacó con fuerzas marroquíes y del Tercio nuestras posiciones de la Ermita de San Pedro, siendo enérgicamente rechazado con muchas bajas. Más tarde insistió en el ataque con fuerzas de refresco. Nuestras tropas se vieron obligadas a replegarse a las posiciones inmediatas, ante la superioridad numérica de los asaltantes.

Fuego de fusilería y mortero en Allué y Corona de Allué, en el Alto Aragón.

La misma actividad en las posiciones de Alcubierre.

SUR.—En el sector de Pozoblanco, fuego de fusil y ametralladora. El enemigo reiteró la acción de su artillería sobre Valsequillo.

Tiro y bombas de mano en el frente de Píres (Granada).

SUR DEL TAIÓ.—Fuego de fusil por El Carpio, Colerales, Alturas Liente, Malcipa, Ventorro del Tío Jenaro y otras posiciones. Disparos de mortero contra las tapas del mirador de las Nieves (Toledo) y sobre el castillo de Medellín (Badajoz). Cañoneo faccioso sobre La Torreña (Toledo).

LEVANTE.—En una descubierta realizada en dirección al Pico del Zorro por las fuerzas propias, se recogieron varias cajas de municiones, bombas y otro material.

La intervención italiana

Son derribados por nuestros cazas dos trimotores "Savoia", tripulados por italianos

Valencia. — En el Ministerio de Defensa Nacional se ha facilitado el siguiente parte de aviación:

"Esta madrugada, a las 4'20, nuestros puestos de observación señalaron la presencia de varios aviones que, procedentes de la base italiana de Palma de Mallorca, se dirigían por Calella y Mataró, hacia Barcelona.

Los mencionados aparatos, sin objetivo militar alguno, descargaron bombas incendiarias y explosivas sobre Premiá de Mar, Mataró y Perelló, causando daños y algunas víctimas.

Al tener aviso del ataque aéreo enemigo se elevaron varios aparatos de caza, los cuales lograron derribar dos trimotores "Savoia", modelo 81, uno de los cuales cayó en el mar y el otro se estrelló en tie-

El aviador leal autor de la hazaña lleva abatidos cuarenta aparatos rebeldes.—En Reus también los cazas ponen en fuga a los trimotores italianos.—El jefe del Gobierno dirigió por Radio Moscú un saludo al pueblo ruso, con motivo del XX aniversario de la revolución rusa

rra, en las proximidades de Montcada, quedando muertos sus cinco tripulantes, todos ellos italianos, conforme acredita la documentación que se ha encontrado en las ropas de los cadáveres.

Nota de la Jefatura de Orden Público sobre los trimotores abatidos

Barcelona. — En la Jefatura de

Orden Público se ha facilitado la siguiente nota:

En la madrugada del día de hoy tres escuadrillas de aparatos facciosos, con un total de nueve trimotores, han intentado bombardear nuestra ciudad. Advertidos rápidamente, los cazas leales han impedido que los facciosos pudieran entrar en la capital, habiendo abatido a un avión, que cayó en las inmediacio-

nes de Barcelona. Han perecido todos sus ocupantes, todos de nacionalidad italiana.

Otro avión faccioso se supone que cayó en el mar, sin que esta noticia esté confirmada aún.

Ampliación de detalles sobre el derribo de dos trimotores facciosos

Barcelona. — A las cuatro y veinte de esta madrugada sonaron las sirenas de alarma. El hecho de que no dispararan las baterías antiaéreas y en cambio se oyera el ruido de los motores de aviación, que al poco tiempo aparecieron sobre Barcelona, dió al vecindario la seguridad de que se trataba de aparatos leales. Efectivamente, eran cazas nuestros que se habían elevado rápidamente, al tener noticias de que tres aviones italianos habían bombardeado algunas poblaciones de la costa.

Uno de los cazas salió en persecución de los trimotores y les ametralló. Una de las ráfagas alcanzó a uno de los aparatos facciosos, que cayó en las inmediaciones de Barcelona, mientras los dos restantes se internaban en el mar.

El aparato abatido era un gran trimotor, que llevaba cinco tripulantes todos los cuales han perecido carbonizados. A uno de ellos se le ha encontrado una libreta en la que llevaba un escapulario y una pistola para disparar bengalas. El aparato iba provisto de cuatro ametralladoras, que han quedado intactas. A una de ellas se le ha hecho funcionar, disparando contra un bosque, y se ha observado que las balas, al disparar, se incendiaban.

A poco de caer incendiado el trimotor, valoran por encima dos cazas republicanos, no tardando en presentarse el piloto que ha derribado el aparato, que lleva ya abatidos unos cuarenta aparatos facciosos.

Nuestros cazas, al ver huir a los "Savoia", les dieron alcance por su mayor velocidad. Uno de los aparatos republicanos se situó debajo de uno de aquéllos, contra el cual lanzó varias ráfagas de ametralladora, cayendo envuelto en llamas en la cima de un montículo arbolado, del campo de Vallés.

En Reus también son puestos en fuga los trimotores facciosos

Tarragona. — En la Comandancia Militar se ha facilitado una nota dando cuenta de una incursión efectuada por varios aviones facciosos sobre varios pueblos de la costa, sobre los que arrojaron varias bombas, que no han ocasionado daños ni víctimas.

Nuevamente, a las 10'30 de esta mañana, se han presentado dos trimotores facciosos, que volando a gran altura se dirigieron sobre Reus. Los antiaéreos de la ciudad los hicieron

huir. Perseguidos por nuestros cazas, han arrojado algunas bombas en una población cercana, sin consecuencias.

La lluvia tiene encalmados los frentes del Centro

Madrid. — En las últimas 24 horas la normalidad ha sido absoluta en los diversos frentes del Centro. No cesa de llover y los combatientes se recluyen en sus trincheras, siempre alerta, pero sin disparar un tiro. Solo de vez en cuando el cañón deja oír su voz para recordar al vecindario que a unos cuantos metros se encuentra el enemigo.

Durante la noche última en la Ciudad Universitaria hubo una pequeña refriega de trincheras a trincheras. Se oyeron repetidamente los disparos de las ametralladoras y de los morteros, pero enseguida se volvió a restablecer la calma.

Dirección General de Industria

AVISO

FABRICANTES, ALMACENISTAS Y RECOLECTORES DE MATERIAS CURTIENTES VEGETALES

Para determinar la cantidad de materias curtientes a importar, es preciso conocer antes las existencias actuales de extractos curtientes, corteza de pino, encina, alcornoque, roble, castaño, etcétera; las de maderas curtientes y las de zumaque en poder de fabricantes, almacenistas y recolectores, quienes deberán declararlas por escrito a la Delegación de Industria de la provincia hasta el día cinco de Noviembre.

Deberá declararse también la cantidad de dichas materias que podrán recogerse y prepararse en cada uno de los meses de Noviembre y sucesivos.

CARTELERA DE ESPECTACULOS

TEATRO MUNICIPAL

A las 9'45 noche

El sainete en un acto, titulado: "SEIS NIÑOS, 4 PESETAS" y GRANDIOSO EXITO de la revista en dos actos y seis cuadros titulada "LAS CASTIGADORAS".

SALON ROYAL

Selectos COMPLEMENTOS. Y ESTRENO de "LA MOMIA", por Boris KARLOFF.

CAPITOL CINEMA

A las 6'30 y 9'30

Selectos COMPLEMENTOS. ESTRENO de "DULCE INDICCIÓN" por Frank PARQUER.

Banco de Aragón

Hablédose extraviado el resguardo de Imposición a plazo de un año número 159 de pesetas 7.217,30.—expedido por la Sucursal de este Banco en Segorbe (Castellón) el 25 de Octubre de 1934 a favor de don MANUEL BOLUMAR ROYO para responder al Ilmo. Ayuntamiento de Segorbe como Contratista de las Obras del Cuartel de la Guardia Civil por subasta del 11 de Octubre 1934, de acuerdo con lo establecido por el Reglamento de este Banco, se hace público por primera vez, por medio del presente anuncio, que se insertará por tres veces con intervalos de diez días en la "Gaceta de la República", "Boletín Oficial" de la Provincia de Castellón y HERALDO DE CASTELLÓN y si no se presentase reclamación dentro de los indicados plazos se expedirá un duplicado del Resguardo extraviado, con anotación del primero, quedando exento el Banco de toda responsabilidad.

Por el Secretario: J. LILLO.

Cómo se trata a las mujeres en el "paraiso" hitleriano

Una madre, presa en una prisión de la Gestapo, relata las torturas a que fué sometida

Praga. — Ha llegado a esta capital, huyendo de la persecución nazi de que han sido objeto durante mucho tiempo, un matrimonio alemán.

La mujer lleva en sus brazos una hijita de tres años, una niña de cabellos rubios, pálida, demacrada, exangüe, lo mismo que su madre.

La historia de ésta, sus penalidades, sus dolores, revelan, mejor que todas las palabras, el horrible martirio de mujeres que viven en el "paraiso" de Hitler.

La mujer, Luisa Luebeck-Vitzthun, fué detenida por la Gestapo, en su casa de Berlín, el día 24 de noviembre de 1933.

Aproximadamente después de un año de torturas en las prisiones de la Gestapo, el día 13 de Octubre de 1934 comparó ante el Tribunal Supremo de Berlín. Llevaba en brazos una hijita de nueve semanas, nacida entre las sombrías y estrechas paredes de la celda.

El Tribunal la condenó, acusándola de "preparativos de delito de alta traición", a un año y nueve meses de prisión.

En la prisión de mujeres de la calle Barnim, de Berlín, durante el tiempo de prisión preventiva, nació la niña, el día 11 de agosto de 1934. Pero el que se hallase en cinta la señora Luebeck-Vitzthun, no fué un obstáculo para que la Gestapo emplease con ella sus habituales procedimientos de tortura. Desde el primer momento de la detención se la martirizó, siendo abofeteada muchas veces por los funcionarios de la criminal organización.

Se le hizo objeto de interminables interrogatorios, sin permitirle el descanso, sin dejarla sosegar, y en vista de que no se obtenían de ella las declaraciones que deseaban, se la sometió a torturas, entre ellas a ser bárbaramente azotada por los agentes.

Como la mujer resistiese con entereza, como no se quejaba, se intensificaban los golpes, hasta el extremo de producirle bastantes heridas de las que tardó en curar sesenta días.

Durante su estancia en la prisión de mujeres de la calle Barnim—veintiún meses— la señora Luebeck-Vitz-

thun vió llegar a veinte mujeres, acusadas de distintos delitos.

El trato a que se somete a las que se hallan en cinta, no se diferencia en nada del que se da a las demás detenidas.

La mencionada mujer tuvo que compartir su celda, en la que no había más que una cama de campaña, con otra presa, viéndose en la precisión de dormir en el suelo porque el lecho era insuficiente para las dos.

La mujer de un obrero de las fábricas Siemens, que se hallaba embarazada de cinco meses y que era madre de cinco niños, intentó ahorcarse en la cárcel. Pero la vió otra detenida, que la salvó.

Después del alumbramiento, las madres lactantes no reciben más que la mala alimentación de la prisión.

La señora Luebeck perdió diez kilos en ese tiempo y en vez de suministrarle una mejor alimentación, el médico le ponía algunas inyecciones y cuando, por tener su hija seis meses, no podía nutrir la suficientemente, la funcionaria le aconsejó que la alimentase con las comidas de la prisión.

A pesar de las frecuentes peticiones de las madres, les resultaba muy difícil que les dejaran salir al patio con sus hijos un par de horas diarias. El resto del tiempo tenían que permanecer en la celda de la prisión con puetras y ventanas cerradas, ya que no se les permitía abrir las ventanas.

Cuando la niña tuvo once meses la separaron de su madre, llevándola a un establecimiento para niños de corta edad. Cuando la madre logró la libertad, se encontró con una hijita de aspecto mísero y salvaje, que lloraba constantemente y no conocía a su madre.

Esto de la señora Luebeck no es más que un caso entre los numerosísimos registrados en el "paraiso hitleriano", donde se finge atención y cuidados especiales para las madres y los niños.

Luisa Luebeck-Vitzthun y su hija son una prueba de la falsedad de las palabras del nazismo, que hablan de honrar a las mujeres.

INFORMACION GENERAL

El ministro de Justicia visita el campo de trabajo de Albátera

Alicante.—A las doce y media de la mañana llegó al campo de trabajo de Albátera, el Ministro de Justicia.

El señor Irujo estuvo visitando detenidamente los pabellones y se mostró muy satisfecho de la disposición de las viviendas.

Los ingenieros expusieron al Ministro la serie de trabajos realizados en el terreno, que ha quedado en disposición de que se pueda sembrar una variedad de trigo, así como para que la primera cosecha pueda ser recolectada en el próximo mes de Abril.

En este campo de concentración se ha habilitado un lugar para cuatro mil condenados.

El Ministro de Justicia estuvo presenciando cómo se servía la comida a los trabajadores y quedó complacido del cuidado del servicio.

Regresan a Barcelona el señor Companys y los consejeros que le acompañaron a Madrid

Barcelona.—A las dos y media de la tarde ha llegado a esta ciudad, procedente de Valencia, el Presidente de la Generalidad, acompañado del Subsecretario de la Presidencia.

Hablando con los periodistas, el señor Companys se limitó a decir que traía una excelente impresión de este viaje.

Poco después llegaron los consejeros que han acompañado al señor Companys en su viaje a Valencia.

Negrín preside la reunión de la Comisión Central de Abastecimientos

Valencia.—Bajo la presidencia del doctor Negrín, se ha reunido la Comisión Central de Abastecimientos con asistencia del Ministro de Agricultura y los Subsecretarios de la Presidencia y de Hacienda y Economía, el Director general de Abastecimientos y una representación de la Intendencia Militar.

La reunión duró cinco horas y se tomaron importantes acuerdos para la regularización de los aprovisionamientos del Ejército y del Pueblo.

El jefe del Gobierno se dirige por radio al pueblo ruso, con ocasión del XX aniversario de la U.R.S.S.

Valencia.—El domingo, a las 10'30 de la mañana, el Presidente del Consejo de Ministros dirigió por Radio a la estación de Moscú, un saludo con motivo del aniversario de la revolución soviética.

Este aniversario—dijo—tiene particularmente para España el interés de un balance ejemplar. En un mínimo de tiempo, la U. R. S. S. ha conseguido sistematizar una revolución gigantesca por el camino que trazó el genio de Lenin y que Stalin ha desarrollado con singular clarividencia.

La U. R. S. S. ha pasado de un mundo dormido a ser generadora de un mundo nuevo y ante la cuestión española ha actuado de un modo consciente en su trayectoria pacifista que, desde un comienzo, ha mantenido en todos los momentos.

No existe la paz en Europa y no sólo porque en España se hace la guerra, sino porque el criterio soviético de la paz indivisible se ha visto obstaculizado sistemáticamente hasta la fecha; no existe tampoco en Europa el derecho de los pueblos a regirse libremente y a elaborar su destino conforme a sus propios deseos.

La Unión Soviética ha demostrado a España su solidaridad limpiamente sin pedir nada, cumpliendo una vez más su papel histórico de pueblo civilizado, amante de la paz y respetuoso con las nacionalidades. Por ello merece la gratitud del pueblo español y la admiración del gobernante; pero, además, la Unión Soviética, cumpliendo los principios de la revolución, cuyo aniversario festejamos, se ha convertido en el paladín más destacado del respeto al derecho internacional y a la independencia y libertad de los pueblos.

do a España su solidaridad limpiamente sin pedir nada, cumpliendo una vez más su papel histórico de pueblo civilizado, amante de la paz y respetuoso con las nacionalidades. Por ello merece la gratitud del pueblo español y la admiración del gobernante; pero, además, la Unión Soviética, cumpliendo los principios de la revolución, cuyo aniversario festejamos, se ha convertido en el paladín más destacado del respeto al derecho internacional y a la independencia y libertad de los pueblos.

Firma presidencial. - Varios nombramientos de Marina

Valencia.—El Presidente de la República ha firmado hoy los siguientes nombramientos de Marina:

Jefe del Estado Mayor de Marina, al capitán de Corbeta don Valentín Fuentes y López; jefe de la flota, al capitán de Corbeta don Luis González de Huelva; jefe de las Defensas móviles marítimas e inspector de las bases navales secundarias del litoral, al capitán de Corbeta don Miguel Buissa y Fernández; comandante del destructor "José Luis Díez", al teniente de navío don Juan Antonio Castro Elizaguirre; jefe del Estado Mayor de Marina, al capitán de Corbeta don Horacio Pérez y Pérez y Director de la Escuela Naval Popular, al capitán de Corbeta don Luis Junquera y Ruiz Gómez.

Son recompensados los agentes que vienen auxiliando a la "Quinta columna"

Valencia.—El Director general de Seguridad al recibir esta tarde a los periodistas se refirió a los tres servicios que indistintamente ha realizado la Policía en tres poblaciones de la zona leal, descubriendo organizaciones de la Quinta Columna. Manifestó que había felicitado a los Agentes que habían realizado los servicios, haciendo a cada uno de ellos un donativo en metálico.

EXTRANJERO

Los japoneses confiesan que no pueden continuar las operaciones en la China del Norte

Tieng-Sing.—Los jefes japoneses, en un comunicado dan a entender que por ahora en los frentes de la China del Norte no hay que esperar un nuevo avance de las fuerzas niponas, debido a las dificultades del terreno y especialmente a la defensa que hacen los chinos, que es encarnizada.

Se calcula que las tropas chinas, al norte del río Amarillo, se elevan a unos 500.000 hombres.

En Tieng-Sing las tropas chinas

tienen 29 divisiones; en Hona, 19; en Chang-Tuag, 10; en Tansing-Fu, seis y la Ciudad de Tung-Yuan está defendida por doce divisiones.

En los mares de China también pide socorro un barco inglés

Marsella.—Radio Marsella ha captado un mensaje del vapor "Pracide", de la matrícula de Orán, dando cuenta de que un crucero extranjero le ordenó que cambiara de ruta.

Poco después el citado barco anunció que continuaba su viaje a Cete.

La misma estación de radio captó ayer dos S. O. S. del navío británico "Caitayata", de 1.936 toneladas, anunciando que se había incendiado y que todos los pasajeros y la mayoría de los tripulantes se veían obligados a arrojar al mar. No señalaba la posición exacta del buque, que navegaba en los mares de China.

¿Acto de sabotaje?

Resultan varios heridos a causa de una explosión en un barco italiano

Valparaíso.—En los depósitos de carbón del cargo italiano "Gloria Stella", se produjo ayer una violenta explosión, a consecuencia de la cual resultaron gravemente heridos cinco marineros.

Se ignoran más detalles.

¿SERA VERDAD?

El jefe del Gobierno francés declara que su país no puede consentir que sigan las violencias contra España

Chateau-Roux.—El Presidente del Consejo de Ministros, señor Chautemps, inauguró ayer la nueva Casa del Pueblo de esta localidad y pronunció un discurso, en el que dijo que los dolorosos asuntos de España imponen la acción pacífica, prudente y decidida llevada a cabo por Deibos para terminar con las violaciones de los derechos que, de continuar, obligarían a Francia e Inglaterra a recobrar su libertad de acción.

Francia—dijo—está resuelta a defender vigorosamente su suelo y sus intereses vitales en el mundo, al mismo tiempo que se muestra dispuesta a un acercamiento sincero con las naciones que demuestran claramente su voluntad de mantener lealmente los compromisos de respetar las leyes internacionales y la libertad de los demás pueblos.

CERTIFICADOS ANTECEDENTES PENALES Agencia ROMA CASAS SALA, 102

A pesar de la vigilancia mediterránea

Un barco mercante francés es agredido por un avión fascioso

Perpignan.—Se reciben noticias dando cuenta de que el buque mercante francés "Oned-Mahallah" de 2.413 toneladas, procedente de Marruecos y con destino a Port-Vendres, con cargamento de cereales, ha sido agredido a las cuarenta y tres de del domingo a cincuenta millas al Este de Barcelona por un avión fascioso, que le lanzó varias bombas. Una de ellas le tocó sin ocasionarle grandes daños, pero otra le produjo enormes averías que casi le hicieron naufragar.

Vigilan al barco después de consumada la agresión

París.—El Ministerio de Marina ha recibido un mensaje del contratorpedero "Milán", participando que el vapor "Oned-Mahallah" fué atacado por un avión desconocido, que le destruyó la popa. Las hélices que daron fiereza del agua y el contratorpedero citado tuvo que recoger la tripulación, habiendo quedado cerca del barco siniestrado, de vigilancia.

De Tolón ha salido un remolcador para auxiliar al "Oned-Mahallah".

Causa enorme impresión en París la agresión al navío "Oned-Mahallah"

París.—El bombardeo del cargo francés "Oned Mahallah", por un hidroavión de origen desconocido, ha causado enorme emoción en París.

Se ha ordenado abrir una detenida información para averiguar especialmente la nacionalidad del aparato agresor, sobre el cual hasta ahora no se tienen indicaciones concretas. Una vez en posesión del resultado de la investigación, el Gobierno francés estudiará las medidas que han de adoptarse a consecuencia de este grave incidente.

UN COMBATE DE MADRID

Nuestra ciudad está acostumbrada a los obuses. Cuando suenan los cañones del Cerro del Aguila o de Húmera, los madrileños exhiben toda la práctica que han adquirido para estos casos. Se ve a las mujeres buscar las aceras desenfolladas y a los chicos cruzar las calles a todo correr.

Se estudia la dirección del "vientito".

—Hoy es nuevo. Tiran desde Cerro Rojo.

La primera noche que ocurrió esto, Madrid se desconcertó un poco. Muchas calles recibieron, en aquellas horas de niebla, su bautismo de sangre.

Pero ahora ya está prevista esta contingencia—dos baterías más sobre Madrid y nadie se alarma. Todo el mundo sabe lo que ha de hacer.

Anteanoche bombardearon. Hace unas semanas que los obuses son más frecuentes. A medida que se acerca el primer aniversario. En octubre de 1936 estaban llegando. Pero ahí se quedaron.

Anteanoche hubo bombardeo, decimos. Los primeros obuses silbaron a las once menos cuarto. Enseguida comenzaron a responder nuestras baterías. Los obuses se cruzaban sobre los tejados del Sur de la ciudad. A la mañana siguiente, apareció un paseo desnudo de árboles. Todas las ramas secas del otoño se cruzaban en la vía para desesperación de los camaradas del transporte. Cuando se llevan cartuchos a un frente, ¿que se siente más, que un obús agujeree una casa o que estropee una calle?

Nosotros hicimos un disparo con suerte. Me lo ha dicho esta tarde un capitán.

—Una batería del Cerro saltó ¿sabes? Fué un tiro "churro", que no puso muy contentos.

También se sabe—Madrid y sus soldados son una misma cosa—que ante anoche fué preciso amonestar a un jefe de brigada.

Lo que ocurrió fué muy sencillo. Los soldados de un sector estaban en su trinchera. Hacían proyectos para los días de permiso. Soñaban con las llanuras de Talavera. De pronto, los cañones alemanes comenzaron a tirar sobre Madrid.

—Ya están.

—¡Podían tirar a!...

Un obús, otro. ¿Qué tejas se habrán venido abajo? Tal vez ha sido en la casa de uno mismo.

—¡Siguen tirando!

Un soldado, de pronto, hizo observar a sus compañeros que los asesinos de Madrid no estaban tan lejos. En algunos sitios, a sesenta pasos.

—¡Una noche tenemos que ir por ellos!

—¡Debia ser esta noche mismo!

Comenzaron a pedir que les dejaran salir de la trinchera.

—¿Para qué?

—Para que no puedan tirar más sobre Madrid.

Bastó la primera orden.

—¿Y la disciplina, muchachos?

Se quedan en su trinchera, entretenidos con los morteros. Sin embargo, el jefe, con las manos en su cinturón y sin atreverse a mirar al comandante, se ha visto precisado a decir, con voz emocionada.

—¡Que no ocurra más. Cuiden de que sus soldados no sean tan sentimentales. ¡La guerra no es un juego, camaradas!

Herrag de Orujo

Especial para braseros, lo encontrará en la CARBONERIA de Vicente Celades. — Calle Gómez Ferrer, 16. (Antes Dolores) y en calle P. Altaga, 7.

Se sirve a domicilio.

TRASPASO

Piso amueblado, casa moderna con cuarto de baño. Razón en esta Administración.

Sindicato Provincial del Transporte (U. G. T.)

(Sección "El Volante").- Castellón

Estimados camaradas: por la presente se os convoca a Junta General extraordinaria para el día 29 del actual a las 9 horas de primera convocatoria y a las 9'30 de segunda y en el local social de este Sindicato Provincial, Plaza Acreada número 3.—1.º (antes Plaza del Rey) para tratar un asunto de suma importancia.

CAMARADAS: ¡NO FALTEIS! El Secretario, A. SEBASTIAN.

"HELIOS"

Revista vegetariana naturalista De venta en el kiosco de la Plaza de la Independencia Ejemplar: 0'30 ptas.

Para los niños. Para adultos. Para los ancianos. ES EL MEJOR LAXANTE. ES EL MEJOR PURGANTE. El más agradable. El más cómodo. El más económico. LAS "TABLETAS CASTELLO". 30 céntimos, DOS pesetas.

AGUA DEL CARMEN TARRAGONA

SUSTO, mareos, síncope

ALGUNAS GOTAS EN UN TERRÓN DE AZÚCAR O EN UNA TAZA DE CUALQUIER INFUSIÓN, LE PONDRÁN EN EL ACTO. VENTA EN FARMACIAS

Heraldo de Castellón

GOBIERNO CIVIL

La brillante recepción de ayer

Ayer a medio día se celebró en el Gobierno civil una brillante recepción como homenaje de todas las fuerzas vivas de la capital al Gobernador en conmemoración de cumplirse el primer año de su mandato al frente de los destinos de Castellón y pueblos a él adscritos.

El acto constituyó una tangible demostración de los afectos que el camarada Rodríguez ha sabido captarse en todos los campos de la política y de la vida oficial de la localidad.

La recepción de ayer indudablemente quedará grabada en la memoria de nuestra primera autoridad civil con caracteres indelebiles. No eran palabras huecas, no eran frases nacidas de un obligado protocolo, no se respiraba en ella esa atmósfera añeja de reverencias forzadas y de falsas sonrisas. Era la expresión sincera de un noble sentimiento; era la voluntad propia que salía por los labios en palabras saturadas de fe y de cariño; era la espontánea admiración que se exteriorizaba con toda la grandiosa modestia de un ambiente puramente democrático; era el abrazo patético, el gesto mudo, el ademán emotivo. ¡Era el pasado que durante unos segundos revivía con toda su elocuencia en la figura sin redundancias de un hombre sacado de la entraña del pueblo! ¡Era la incógnita del futuro, cuyo enigma parecía obtener perfiles de aurora en el rostro nimbado por el sacrificio de ese hombre extraordinario!

Era, en fin, una voluntad común que palpitaba secretamente en todos los pechos, estrechamente ligada a los destinos de nuestra provincia en el porvenir.

No, no fue la recepción de ayer una farsa más de las muchas que en otras épocas han desfilado por el despacho oficial del Gobierno civil. Allí había corazón, sentimiento, ideal. Estaba allí el pueblo, el verdadero pueblo que no sabe mentir ni adular.

Acudieron a testimoniar su inquebrantable adhesión y ayuda al Gobernador civil los diputados Sapiña y Gómez Hidalgo, representaciones del Partido Socialista, U. G. T., CNT, Partido Comunista, Izquierda Republicana, Unión Republicana, Izquierda Valenciana, F. A. I., Juventudes Socialistas Unificadas y prensa local. Vimos también al alcalde de la capital, Vice presidente del Consejo Provincial, Comandante Militar de la Plaza, con representaciones de todos los cuerpos armados, autoridades judiciales y magistrados de la Audiencia, representantes de los Centros docentes y, en fin, de todos los Centros oficiales y organismos representativos de la vida activa castellanense.

Todos expresaron al Gobernador su más ferviente felicitación por la efemérides que se conmemoraba y una vez más hicieron protesta de fidelidad a la República de adhesión a su autoridad y al Gobierno legítimo de España. El camarada Rodríguez agradeció visiblemente emocionado estas demostraciones de afecto para seguir trabajando en pro de la prosperidad, el orden y la paz de este pueblo en particular y de España en general.

UN DOCUMENTO IMPORTANTE

El Partido Socialista y la U. G. T. hicieron entrega a su entrañable compañero de un escrito en el que se hace historia de su labor al frente del Gobierno civil y terminando con la reiteración sincera de la adhesión y ayuda a su gestión en el porvenir. Este documento fué suscrito por todos los partidos polí-

cos y sindicales de Castellón, dándole un valor que la Historia se encargará de constatar en su justo precio. Mañana publicaremos íntegro este documento.

ADHESIONES

Como una demostración de la acertada labor desarrollada por el camarada Rodríguez y del cariño que se ha granjeado en todas las esferas sociales y políticas, tanto de la capital como de los pueblos, recibieron numerosas adhesiones, entre las que se destaca una muy expresiva de la Brigada Internacional de Benicasim, asociándose al homenaje del gobernador popular de Castellón.

UN BUEN DONATIVO

La Federación Provincial de la Industria Española de Espectáculos Públicos, mostrando una vez más su solidaridad de hecho a la causa, ha entregado en este Gobierno civil, con destino a los gastos de guerra, la importante cantidad de CINCO MIL PESETAS.

Al tiempo que hago pública esta ejemplar lección de antifascismo, muestro desde este diario a los expresados camaradas mi agradecimiento y el del Gobierno por esta nueva donación.

Cámara Agrícola Local de Castellón

Es doloroso para esta entidad agrícola el tener que recurrir a Vd. en el sentido de denuncia de hechos que agravan la situación de los campesinos que trabajan sus tierras y ven después, con rabia e impotencia, que no pueden evitarlo y que los guardas encargados de la custodia de los campos no detienen a los infractores ni denuncian los hurtos, ni ponen remedio.

Próxima la recolección de la naranja; en plena producción de varias hortalizas, es una evidencia que no deben permitirse estos alegres paseos por la huerta que siempre terminan llevándose a sus casas producto ajeno que se quita, no solamente al dueño de la finca y del fruto, sino a todos los ciudadanos por cuanto se impide poderlo poner a disposición de Abastos, para la venta general.

Como quiera que el campesinado de Castellón no está en disposición de tolerar los abusos que en la pasada temporada se cometieron, es por lo que me dirijo a Vd. en súplica de que se den las órdenes pertinentes al Cuerpo de Guardería para que se aumente el celo de los guardas, bien entendido que caso de existir hurtos que dejen al dueño de la finca sin sus frutos y éstos no se puedan devolver como por desgracia así ha sucedido en muchas ocasiones esta entidad está dispuesta a exigirles a los guardas toda la responsabilidad y por tanto la sanción que las Ordenanzas pertinentes prescriben.

Castellón 20 de Octubre de 1937.
MIGUEL SANZ,
Presidente del S. de Policía Rural. — Castellón.

CONSEJO MUNICIPAL

Para tratar de la cuestión de abastos

Esta mañana se han reunido en consejo, presidido por el alcalde, todos los consejeros para tratar importantes asuntos de abastos. Mañana tal vez podamos informar a nuestros lectores de los resultados de esta reunión.

LA COMISION DE SERVICIOS PUBLICOS

También se ha reunido esta mañana la Comisión de Servicios Públicos, para tratar asuntos de su departamento.

EL REPARTO DE ARROZ

Como se anunció, mañana se hará otro reparto de arroz, que podrá adquirirse con el ticket número 25 de la hoja del baralao.

LA ACTITUD DE LOS TRANSPORTISTAS

Los patronos panaderos se han quejado al Consejo Municipal de la actitud de los transportistas de la capital. Según los informes que nos han facilitado, cuando hay que hacer un reparto de harina a las tahonas en horas que no son las normales, o éste, por razón de las exigencias del momento tiene que efectuarse en domingo, el Sindicato de Transportes "La Luz del Día", aumenta en un doble el precio de los acarrees, lo cual viene a gravar el coste de la harina y a mermar las pocas posibilidades de ganancias que les quedan a los panaderos. Además, ello constituye un contraste con la actitud de sacrificio que tanto los obreros como los patronos panaderos están realizando en estos momentos, siempre dispuestos a trabajar cuando las necesidades lo exigen, y la conducta egoísta de los transportistas recargando las ganancias por horas extraordinarias.

El Consejo Municipal vería con satisfacción que estas cosas no ocurrieran y que todos se percataran de las necesidades que a todos nos obligan a coadyuvar en una obra desinteresada para servir al público de la mejor forma posible.

PERDIDA DE LIBRETAS

Aquí va una nueva lista de libretas desaparecidas en el día de ayer:

Joaquín Gómez, de la calle Hermanos Villafañá, número 9; Rodrigo Beltrán, con domicilio en la calle Milicias, 64; Vicente Archilés, calle Fortuna, número 38. José Manuel Ochando, habitante en la calle República Argentina, 34; Francisco Muñoz Ripollés, de la calle Nakens, 26, y de Teresa Archilés, con domicilio en la calle Salmerón, número 108.

Se ruega (esto ya nos lo sabemos de memoria) a quienes las hayan encontrado, que se sirvan depositarlas en el retén de la guardia municipal.

EDICTO

AMADEO RIBO SIMONT, Alcalde Presidente del Consejo Municipal de esta Ciudad.

HAGO SABER: Que en la sesión celebrada por este Consejo Municipal el día 19 del actual, se acordó la aprobación provisional de los padrones de los arbitrios establecidos sobre Vertientes de aguas pluviales y Rejas salientes, cuyos documentos quedan expuestos al público en la Secretaría de este Consejo, Negociado de Arbitrios, por plazo de diez días hábiles, contados desde el siguiente al de la publicación de este edicto en el "Boletín Oficial" de la Provincia, al objeto de que los señores interesados puedan formular cuantas reclamaciones legales estimen pertinentes, previniendo que en manera alguna serán atendidas las que se presentaren transcurrido el plazo de impugnación.

Castellón 22 Octubre, de 1937.
AMADEO RIBO.

Crónica

"BOLETIN OFICIAL" Esta publicación, en el número del día 23 del corriente mes, inserta:

Decretos de Defensa Nacional creando el Comité Central de Intendencia y la Escuela Naval Popular, compendio de las distintas Escuelas de la Marina.

Decretos de Justicia regulando el desenvolvimiento normal de la concesión de libertad condicional y tratamiento penitenciario; alzando la suspensión de la tramitación de los recursos de casación, en materia civil pendientes al publicarse el decreto de 22 de Enero último, cuando así lo pidan ambos litigantes o lo acuerde la Sala Primera del Tribunal Supremo; prohibiendo, de modo absoluto, toda actividad política a los funcionarios judiciales y fiscales.

Decreto de Comunicaciones, Transportes y Obras Públicas, sobre la constitución de las Juntas de Obras del Puerto.

Orden de Hacienda y Economía disponiendo que los viveres adquiridos por Intendencia Militar para el abastecimiento del Ejército están exentos, en su circulación, de la guía establecida con carácter general.

Circular del Gobernador civil interesando la adopción de las medidas necesarias para que no puedan cometerse sustracciones en los hurtos naranjeros de la provincia.

Recepción de obras de reparación de firme con roca asfáltica de la carretera de Teruel a Sagunto, por la Jefatura de Obras Públicas.

TOMA DE POSESION

Ha tomado posesión del cargo de Inspector de Hacienda de esta provincia, don Emilio Drake Redondo.

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO

Nacimientos:
Basilia Amat Brú, Hospital.
Consuelo - Virginia - Rosario Miralles Babiloni, A. Villarreal, "La Rosaleda".
Carmen Ortiz Torres, Canalejas, 67 (Grao).
Blas Guinot Tormo, Salmeron, 9.
Trinidad Dolores Gilménez, Lepanto, 98 (Grao).

Defunciones:
Lucio Hierro Correa, 74 años, Hospital.
Rafael Baños Seglar, 28 años, "Orfebres Santalinea".
Vicenta Segarra Meliá, 45 años, Salvador Seguí, 40.
Tomás Juan Molés, 35 años, Hospital Provincial.

Matrimonios:
Juan Bautista Cruces Gómez, con María Palmira Artola Vives.
Francisco Bernat Castelló con Teresa Castell Almela.
Antonio García Moratalla con Rosa Fabregat Ramos.
Vicente Sos Febrero, con Carmen Planchadell Ramirez.

El presidente Companys, desayunó ayer en Castellón

De regreso de su viaje a Valencia y Madrid, donde ha sido objeto de tan expresivas manifestaciones de simpatía por parte de todos los antifascistas, lo mismo en las calles que en los frentes, ayer, a las nueve en punto de la mañana, llegó a Castellón el presidente de la Generalidad de Cataluña don Luis Companys.

Se dirigió directamente a casa de su amigo, el diputado Gómez Hidalgo, con quien desayunó íntimamente, continuando a poco de las diez hacia Barcelona.

Cuando la estancia del señor Companys comenzó a ser conocida, y algunos elementos políticos se dispusieron a acudir a saludarle, había marchado ya.

Consejería Provincial de Abastos

GENEROS ENTREGADOS AL CONSEJO MUNICIPAL

El pasado viernes, día 22, la Consejería Provincial entregó a la Comisión de Abastos municipal para su reparto entre la población civil, 14.000 kilos de arroz.

Anteayer sábado, día 23, se entregaron los siguientes géneros:

70 cajas de leche condensada.
7.000 kilos de garbanzos.
7.000 kilos de azúcar y
2.500 kilos de sémola.

Dinero para la provincia de Castellón

El diputado a Cortes por la provincia, camarada Gómez Hidalgo, ha recibido las siguientes noticias del Subsecretario de Obras Públicas sobre asuntos que le tenía recomendados:

Haberse firmado libramiento de 50.000 pesetas para el afirmado del camino del Grao de Castellón a Benicasim, entre el origen y el Aeropuerto.

Haberse firmado libramiento de 30.000 pesetas para habilitación del camino de Collado de Almazora a la carretera de Valencia a Molina del Rey.

Haberse autorizado por administración la ejecución de las obras de variación de rasantes y anchos del ramal a Forcall en la carretera de Morella a Alcorisa.

Información judicial

Tribunal Popular

REVISION DE UNA CAUSA

Para mañana está señalada la causa seguida contra Emeterio Monferrer Monserrat, por adhesión a la rebelión, cuya revisión por nuevo jurado se acordó el 13 del actual mes.

Actuará el letrado don Norberto Ferrer.

Casa de Socorro

En este establecimiento sanitario se han practicado últimamente las siguientes asistencias:

— Francisco Torreila Amat, de 33 años de edad, domiciliado en la Plaza de la República, núm. 2; fué asistido de una herida contusa en el dorso de la mano derecha. Pronóstico leve.
— Sebastián Rodríguez Hernández, de 9 años, domiciliado en A. Villarreal 106; de una contusión en el dedo gordo del pie derecho, producida en una caída. Pronóstico leve.
— José Cano, de tres años, domiciliado en la calle Durutti, de una herida contusa en la región frontal, producida en una caída. Pronóstico leve.

BANCO CENTRAL

Capital escriturado... Ptas. 200.000.000
desembolsado... 60.000.000
Reservas... 23.107.144

EL BANCO CENTRAL REALIZA TODAS LAS OPERACIONES BANCARIAS PROPIAS DE LOS ESTABLECIMIENTOS DE PRIMER ORDEN, ABONANDO INTERESES CON SUJECION A LOS MAYORES TIPOS AUTORIZADOS POR EL CONSEJO SUPERIOR BANCARIO

Libretas Populares de Pequeño Ahorro 3%

(límite 5.000 ptas.) Interés anual

Sucursal de Castellón: González Chermá, 35